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Conseil de Communaute 

Séance du ieudi 25 septembre 2025 
Membres du Conseil Communautaire en exercice : 123 

Le Conseil de Communaute, convoque le 18 septembre 2025, s'est reuni Salle des conferences de la 
CCIT du Doubs 46 avenue Villarceau a Besancon, sous la presidence de Mme Anne VIGNOT, 
Presidente de Grand Besancon Metropole. 

Ordre de passage des rapports: 1, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 
10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 
37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61. 

La séance est ouverte a 18h03 et levee a 21h07 

Etaient presents : Avanne-Aveney: Mme Marie-Jeanne BERNABEU, Besancon: Mme Elise AEBISCHER, 
Mme Frederique BAEHR, M. Guillaume BAILLY (a compter de la question n°69), Mme Anne BENEDETTO 
(a compter de la question n°69), Mme Pascale BILLEREY, M. Nicolas BODIN, Mme Nathalie BOUVET, 
Mme Fabienne BRAUCHLI„ Mme Julie CHETTOUH (a compter de la question n°69), M. Sebastien COUDRY, 
M. Laurent CROIZIER, M. Benoit CYPRIANI, M. Cyril DEVESA, Mme Marie ETEVENARD, M. Ludovic FAGAUT 
(jusqu'a la question n°68 incluse), Mme Lorine GAGLIOLO, Mme Nadia GARNIER, M. Olivier GRIMAITRE, 
M. Pierre-Charles HENRY (a compter de la question n°69), M. Damien HUGUET, M. Jean-Emmanuel LAFARGE, 
M. Aurelien LAROPPE, Mme Myriam LEMERCIER (jusqu'a la question n°42 incluse), M. Christophe LIME, 
Mme Agnes MARTIN, M. Said MECHAI, Mme Marie-Therese MICHEL, Mme Laurence MULOT (a compter de la 
question n° 62), M. Anthony POULIN, Mme Frangoise PRESSE, Mme Karima ROCHDI (jusqu'a la question n°4 
incluse), M. Jean-Hugues ROUX, Mme Juliette SORLIN (6 compter de la question n°5), M. Nathan 
SOURISSEAU, M. Andre TERZO, Mme Claude VARET, Mme Anne VIGNOT„ Mme Christine WERTHE, 
Mme Marie ZEHAF, Bonnay: M. Gilles ORY, Boussieres: M. Eloy JARAMAGO, Busy: M. Philippe SIMONIN, 
Chaleze: M. Rene BLAISON, Champagney: M. Olivier LEGAIN, Champvans-Les-Moulins: M. Florent 
BAILLY, Chatillon-Le-Duc: M. Martial DEVAUX, Chaucenne: M. Alain ROSET, Chemaudin et Vaux: 
M. Gilbert GAVIGNET, Chevroz: M. Franck BERNARD, Cussey-Sur-L'Ognon : Jean-Francois MENESTRIER, 
Dannemarie-Sur-Crete: Mme Martine LEOTARD, Deluz: M. Fabrice TAILLARD, Devecey: M. Gerard 
MONNIEN, Ecole-Valentin : M. Yves GUYEN, Franois: M. Emile BOURGEOIS, Geneuille : M. Patrick OUDOT, 
La Veze: M. Jean-Pierre JANNIN, Les Auxons: M. Anthony NAPPEZ, Mamirolle: M. Daniel HUOT (a compter 
de la question n°5) , Mazerolles-Le-Salin: M. Daniel PARIS, Morre: M. Jean-Michel CAYUELA, Nancray: 
M. Vincent FIETIER, Noironte: M. Philippe GUILLAUME, Novillars: M. Lionel PHILIPPE, Osselle-Routelle: 
Mme Anne OLSZAK, Pelousey: Mme Catherine BARTHELET, Pirey: M. Patrick AYACHE, 
Pouilley-Les-Vignes: M. Jean-Marc BOUSSET, Pugey: M. Frank LAIDIE„ Roche-Lez-Beaupr6: M. Jacques 
KRIEGER, Roset-Fluans: M. Jacques ADRIANSEN (a compter de la question n°5) , Saint-Vit: Mme Anne 
BIHR, Sa6ne: M. Benoit VUILLEMIN (jusqu'a la question n°48 incluse), Serre-Les-Sapins: M. Gabriel 
BAULIEU, Tallenay: M. Ludovic BARBAROSSA, Torpes: M. Denis JACQUIN, Velesmes-Essarts: 
M. Jean-Marc JOUFFROY, Venise: M. Jean-Claude CONTINI, Vieilley: M. Franck RACLOT, 
Vorges-Les-Pins: Mme Maryse VI PREY 

Etaient absents : Amagney: M. Thomas JAVAUX, Audeux: Mme Agnes BOURGEOIS Besangon: M. Hasni 
ALEM, M. Kevin BERTAGNOLI, M. Francois BOUSSO, Mme Claudine CAULET, Mme Aline CHASSAGNE, 
Mme Annaick CHAUVET, Karine DENIS-LAMIT, Mme Sadia GHARET, M. Abdel GHEZALI, Mme Valerie 
HALLER, Mme Marie LAMBERT, M. Jamal-Eddine LOUHKIAR, Mme Carine MICHEL, M. Yannick POUJET, 
M. Gilles SPICHER, Mme Sylvie WANLIN Beure: M. Philippe CHANEY, Braillans: M. Alain BLESSEMAILLE, 
Byans-Sur-Doubs: M. Didier PAINEAU, Chalezeule: M. Christian MAGNIN-FEYSOT, Champoux: M. Romain 
VIENET, La Chevillotte: M. Roger BOROWIK, Fontain: M. Claude GRESSET-BOURGEOIS, Gennes: 
M. Jean SIMONDON, Grandfontaine: M. Henri BERMOND, Larnod: M. Hugues TRUDET, Mamirolle: 
M. Cedric LINDECKER, Marchaux-Chaudefontaine: M. Patrick CORNE, Merey-Vieilley: M. Philippe PERNOT, 
Miserey-Salines: M. Marcel FELT, Montfaucon: M. Pierre CONTOZ, Montferrand-Le-Chateau: Mme Lucie 
BERNARD, Palise: M. Daniel GAUTHEROT, Pouilley-Frangais : M. Yves MAURICE, Rancenay: Mme Nadine 
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DUSSAUCY, Saint-Vit: M. Pascal ROUTHIER , Thise: M. Pascal DERIOT, Thoraise: M. Jean-Paul 
MICHAUD, Vaire : Mme Valerie MAILLARD, Villars-Saint-Georges: M. Damien LEGAIN 

Secretaire de séance :  M. Aurelien LAROPPE 

Procurations de vote :  Audeux : Mme Agnes BOURGEOIS a M. Olivier LEGAIN, Besancon : M. Hasni ALEM 
M. Andre TERZO, M. Guillaume BAILLY a Mme Myriam LEMERCIER (jusqu'a la question n°68 incluse), 
Mme Anne BENEDETTO a M. Anthony POULIN (jusqu'a la question n°68 incluse), M. Kevin BERTAGNOLI 
Mme Elise AEBISCHER, M. Frangois BOUSSO a M. Benoit CYPRIANI, Mme Claudine CAULET a M. Aurelien 
LAROPPE, Mme Aline CHASSAGNE a M. Nathan SOURISSEAU, M. Ludovic FAGAUT a Mme Claude VARET 
(a compter de la question n°69), Mme Sadia GHARET a M. Christophe LIME, M. Abdel GHEZALI a 
M. Jean-Hugues ROUX, Mme Valerie HALLER a M. Jean-Emmanuel LAFARGE, M. Pierre-Charles HENRY a 
Mme Laurence MULOT (jusqu'a la question n°68 incluse), Mme Marie LAMBERT a Mme Christine WERTHE, 
Mme Myriam LEMERCIER a M. Guillaume BAILLY (a compter de la question n° 43), Mme Carine MICHEL a 
M. Nicolas BODIN, M. Yannick POUJET a Mme Frederique BAERHR, Mme Karima ROCHDI a Mme Agnes 
MARTIN (a compter de la question n° 5), Mme Juliette SORLIN a Mme Marie ZEHAF (jusqu'a la question n°4 
incluse), M. Gilles SPICHER a Mme Pascale BILLEREY, Mme Sylvie WANLIN a Mme Julie CHETTOUH 
Chalezeule: M. Christian MAGNIN-FEYSOT a M. Rene BLAISON, Fontain: M. Claude 
GRESSET-BOURGEOIS a M. Jean-Pierre JANNIN, Gennes: M. Jean SIMONDON a M. Vincent FIETIER, 
Grandfontaine: M. Henri BERMOND a M. Eloy JARAMAGO, Miserey-Salines: M. Marcel FELT a M. Yves 
GUYEN, Montfaucon: M. Pierre CONTOZ a M. Jean-Michel CAYUELA, Montferrand-Le-Château : Mme Lucie 
BERNARD a Mme Lorine GAGLIOLO, Palise: M. Daniel GAUTHEROT a M. Franck RACLOT, 
Pouilley-Francais: M. Yves MAURICE a M. Gilles ORY, Roset-Fluans: M. Jacques ADRIANSEN a Mme Anne 
OLSZAK (jusqu'a la question n°4 incluse), Saint-Vit: M. Pascal ROUTHIER a Mme Anne BIHR, Thoraise: 
M. Jean-Paul MICHAUD a Mme Marie-Jeanne BERNABEU, Vaire: Mme Valerie MAILLARD a M. Fabrice 
TAILLARD. 

Deliberation n°2025/2025.00312 
Rapport n°58 - Crematoriums - Restructuration prochaine du groupe OGF 
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58 
Crematoriums — Restructuration prochaine du groupe OGF 

Rapporteur:  M. Anthony NAPPEZ, Conseiller Communautaire Delegue 

Date Avis 
Commission n°4 28/08/2025 Favorable 
Bureau 11/09/2025 Favorable 

Inscription budgetaire 
Sans incidence budgetaire 

Résumé: 
Depuis le ler janvier 2024, la competence « creation, gestion et extension de crematorium » est 
devenue communautaire et c'est desormais Grand Besancon Metropole qui est en charge des 
contrats de concession pour les crematoriums d'Avanne-Aveney et de Besancon. 

Le Delegataire nous a informes de son intention de proceder a une operation de restructuration du 
Groupe OGF dans le but d'ameliorer le fonctionnement de ses infrastructures de crematoriums tels 
que le financement, les achats, ou encore la gestion operationnelle. Pour la societe OGF, la finalite 
de cette operation est exclusivement de regrouper ces infrastructures sous le controle dune nouvelle 
entite dediee, la Societe des Crematoriums. 

Le Conseil Communautaire est sollicite afin de prendre acte de cette operation de restructuration qui a 
uniquement pour consequence un changement de delegataire, la Societe des Crematoriums et sera, 
de fait, sans impact sur la gestion et l'exploitation du crematorium d'Avanne-Aveney. 

Le Conseil Communautaire est egalement sollicite afin d'autoriser madame la Presidente a signer les 
differents avenants aux contrats de DSP concernant les crematoriums d'Avanne-Aveney et de 
Besancon. 

Depuis le 1er janvier 2024, le crematorium d'Avanne-Aveney et le crematorium de Besancon sont 
geres par GBM. La gestion des crematoriums a ate confiee par delegation a la societe OGF par 
contrat conclu le 02 juillet 1998 pour le crematorium de la commune d'Avanne-Aveney et par contrat 
conclu le 22 juillet 2010 pour celui de la Ville de Besancon. 

Le Delegataire nous a informes de son intention de proceder a une operation de restructuration du 
Groupe OGF dans le but d'ameliorer le fonctionnement de ses infrastructures de crematoriums tels 
que le financement, les achats, ou encore, la gestion operationnelle. Pour la societe OGF, la finalite 
de cette operation est exclusivement de regrouper ces infrastructures sous le controle dune nouvelle 
entite dediee, la Societe des Crematoriums. 

La realisation de cette operation reste cependant conditionnee a la realisation de plusieurs 
etapes successives 

- Premierement, a la realisation definitive de la fusion par absorption de l'entite OGF par sa 
societe-mere Obol France 3 (OF3) devenant l'entite OGF Services Funeraires, societe par 
actions simplifiee, dont le siege social est situe Immeuble Canopy, 6 rue du General Audran, 
92400 Courbevoie, immatriculee sous le numero 828 160 069 au Registre du Commerce et 
des Societes de Nanterre, 

- Deuxiemement, a la realisation definitive de la scission partielle de OGF Services Funeraires 
au profit de la societe OGF Crematoriums, societe par actions simplifiee, dont le siege social 
est situe Immeuble Canopy, 6 rue du General Audran, 92400 Courbevoie, immatricule sous le 
numero 948 623 129 au Registre du Commerce et des Societes de Nanterre, a qui sera 
transferee la branche complete d'activite relative aux delegations de service public 
initialement detenues par la societe OGF, 
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- Troisiemement, a la realisation definitive de rapport partiel d'actifs de la societe OGF 
Crematoriums au profit de l'une de ses filiales, la Societe des Crematoriums, societe par 
actions simplifiee, dont le siege social est situe Immeuble Canopy, 6 rue du General Audran, 
92400 Courbevoie, immatriculee sous le numero 984 816 801 au Registre du Commerce et 
des Societes de Nanterre qui aura pour objet l'exploitation du crematorium conformement aux 
dispositions du Contrat. 

Cette operation de restructuration a uniquement pour consequence un changement de delegataire, la 
Societe des Crematoriums, aux contrats de delegation et sera, de fait, sans impact sur la gestion et 
l'exploitation de nos deux crematoriums. 

En outre, les capacites economiques, financieres, techniques et professionnelles de la Societe des 
Crematoriums seront equivalentes a celle d'OGF. 

Les deux avenants joints, un pour chacune des DSP en cours, a pour objectif d'autoriser le transfert 
de delegataire d'OGF vers la Societe des Crematoriums sous reserve de l'accomplissement des 
operations enumerees ci-dessus qui pourraient intervenir au 01/11/2025. 

A l'unanimite, le Conseil de Communaute: 

- Prend acte de cette restructuration de notre delegataire, 

- Autorise madame la Presidente a signer les avenants joints. 

Rapport adopte a runanimite: 
Pour: 106 Contre: 0 Abstention* : 0 Conseiller interesse : 0 

*Le sens du vote des elus ne prenant pas part au vote est considere comme une abstention. 

La prOsente delibOration peut faire l'objet dun recours devant to Tribunal administratif de Besangon dans les deux 
mois suivant sa publicite. 

Le Secretaire de séance, 
 

Pour extrait conforme, 
La Presidente,     

 
     

Aurelien LAROPPE Anne VIGNOT 
Vice-President Maire de Besancon 
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CONVENTION POUR LA DELEGATION DE SERVICE PUBLIC CONCERNANT LA 

CONSTRUCTION ET LA GESTION DU CREMATORIUM D’AVANNE-AVENEY 
 

AVENANT N°8 
 

 
 
 
 
 
ENTRE  
 
La Communauté urbaine Grand Besançon Métropole (GBM), établissement public à caractère intercommunal, 
dont le siège social est situé 4 rue Gabriel Plançon 25000 Besançon, représentée par sa Présidente, Madame 
Anne VIGNOT, agissant en cette qualité en vertu de la délibération du Conseil Communautaire du _____,  
 
Ci-après la « GBM » ou le « Délégant » 
De première part, 
 
ET 
 
La société OGF, société par actions simplifiée au capital social de 40.904.385 €, immatriculée sous le numéro 
542 076 799 au Registre du Commerce et des Sociétés de Nanterre, dont le siège est situé Immeuble Canopy 
– 6, rue du Général Audran, 92400 à Courbevoie - France, dûment représentée par Monsieur Jean-Antoine 
GOURINAL, Directeur des Crématoriums et des Maisons funéraires, dûment habilité à l’effet des présentes, 
 
Ci-après « OGF » ou le « Délégataire » 
De seconde part,  
 
 
 
Ci-après également désignés collectivement « les Parties », et individuellement « la Partie ». 
 
 
 
 
  

En accord avec les parties, les présentes 
ont été reliées par le procédé 
ASSEMBLACT R.C. empêchant toute 
substitution ou addition et sont seulement 
signées à la dernière page. 
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Préambule 
 
Par contrat conclu le 02 juillet 1998, la commune d’Avanne-Aveney a confié à la société OGF la construction 
et la gestion du crématorium d’Avanne-Aveney pour une durée de vingt-huit ans à compter de la date de mise 
en service, soit le 1er avril 2000. Ce contrat a fait l’objet de sept avenants (le contrat et ses avenants dénommés 
ci-après le « Contrat »). 
 
En application de la loi n°2022-217 du 21 février 2022 relative à la différenciation, la décentralisation, la 
déconcentration et portant diverses mesures de simplification de l’action publique locale (loi « 3DS »), le 
conseil communautaire a, par délibération en date du 9 novembre 2023, acté le transfert de compétence à 
GBM des deux crématoriums présents sur son territoire. 
Ainsi, depuis le 1er janvier 2024, le crématorium d’Avanne-Aveney et le crématorium de Besançon sont gérés 
par GBM. 
 
Par courrier en date du 09 décembre 2024, le Délégataire informait la Communauté urbaine de son intention 
de procéder à une opération de restructuration du Groupe OGF dans le but d’améliorer le fonctionnement de 
ses infrastructures de crématoriums tels que le financement, les achats, ou encore, la gestion opérationnelle.  
 
Pour la société OGF, la finalité de cette opération est exclusivement de regrouper ces infrastructures sous le 
contrôle d’une nouvelle entité dédiée, la Société des Crématoriums.  
 
La réalisation de cette opération (ci-après l’Opération) reste cependant conditionnée à la réalisation de 
plusieurs étapes successives :  

- Premièrement, à la réalisation définitive de la fusion par absorption de l’entité OGF par sa société-
mère Obol France 3 (OF3) devenant l’entité OGF Services Funéraires, société par actions simplifiée, 
dont le siège social est situé Immeuble Canopy, 6 rue du Général Audran, 92400 Courbevoie, 
immatriculée sous le numéro 828 160 069 au Registre du Commerce et des Sociétés de Nanterre,  

- Deuxièmement, à la réalisation définitive de la scission partielle de OGF Services Funéraires au profit 
de la société OGF Crématoriums, société par actions simplifiée, dont le siège social est situé 
Immeuble Canopy, 6 rue du Général Audran, 92400 Courbevoie, immatriculé sous le numéro 
948 623 129 au Registre du Commerce et des Sociétés de Nanterre, à qui sera transférée la branche 
complète d’activité relative aux délégations de service public initialement détenues par la société OGF, 

- Troisièmement, à la réalisation définitive de l’apport partiel d’actifs de la société OGF 
Crématoriums au profit de l’une de ses filiales, la Société des Crématoriums, société par actions 
simplifiée, dont le siège social est situé Immeuble Canopy, 6 rue du Général Audran, 92400 
Courbevoie, immatriculée sous le numéro 984 816 801 au Registre du Commerce et des Sociétés de 
Nanterre qui aura pour objet l’exploitation du crématorium conformément aux dispositions du Contrat.  

 
Cette opération de restructuration a uniquement pour conséquence un changement de délégataire, la Société 
des Crématoriums, au présent Contrat au sens juridique du terme et sera, de fait, sans impact sur la gestion 
et l’exploitation du crématorium d’Avanne-Aveney.  
 
En outre, les capacités économiques, financières, techniques et professionnelles de la Société des 
Crématoriums seront équivalentes à celle d’OGF.   
 
Cet avenant a ainsi pour objectif d’autoriser le transfert de délégataire d’OGF vers la Société des 
Crématoriums sous réserve de l’accomplissement des opérations énumérées ci-dessus. 
 
En conséquence, les Parties formalisent le présent avenant afin de préciser l’ensemble des modifications 
contractuelles que cette opération de restructuration du Groupe OGF induit sur le présent Contrat au regard 
de l’article R.3135-6 2° du Code de la commande publique.   
 
Ceci étant rappelé, il a été convenu ce qui suit : 
 
 
Article 1 - Objet du présent avenant 
 
Le présent avenant a pour objet de modifier, dans l’ensemble du Contrat et de ses annexes, l’identité du 
délégataire actuel du Contrat à la suite de l’opération de restructuration du Groupe OGF.  
 
Ainsi, à compter de l’entrée en vigueur du présent avenant, et sous réserve de l’accomplissement de 
l’ensemble des étapes de l’Opération, la société OGF est substituée par : 
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La Société des Crématoriums,  
Société par actions simplifiée,  
Dont le siège social est situé Immeuble Canopy, 6 rue du Général Audran,  
92400 Courbevoie,  
Immatriculée sous le numéro 984 816 801 au Registre du Commerce et des Sociétés de Nanterre, dans 
l’ensemble des droits et obligations du Contrat. 
 
Article 2 - Réalisation de l’Opération  
 
A compter de la réalisation de l’Opération, le Concessionnaire s’engage à en informer le Concédant dans les 
meilleurs délais. 
 
Article 3 - Documents contractuels 
 
Les stipulations du Contrat, non modifiées par les termes du présent avenant, demeurent inchangées. 
 
En cas de contradiction entre les stipulations du présent avenant et celles du Contrat, les stipulations du 
présent avenant prévaudront. 
 
De manière générale, l’ensemble des stipulations du Contrat doit être interprété à la lumière des stipulations 
du présent avenant. 
 
Le concessionnaire renonce à tout recours fondé sur les clauses et évènements qui ont motivé les dispositions 
du présent avenant. 
 
Article 4 - Incidence financière de l’avenant  
 
L’avenant n’a pas d’incidence financière sur le montant du contrat. 
 
Article 5 - Entrée en vigueur de l’avenant n°8 
 
Le présent avenant prend effet dès sa notification au Délégataire, après respect des formalités de transmission 
au contrôle de légalité. 
 
 
 
 

                                         Fait en trois (3) exemplaires originaux 
 
 

Pour la Communauté urbaine Grand Besançon 
Métropole 
 
A Besançon  
 
Le  

Pour OGF 
 
A Courbevoie 
 
Le 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anne VIGNOT 
Présidente 

Monsieur Jean-Antoine GOURINAL 
Directeur des Crématoriums et des Maisons 
Funéraires 

 



 

 
DELEGATION DE SERVICE PUBLIC POUR L’EXPLOITATION ET LA GESTION DU 

CREMATORIUM DE BESANCON 
 

AVENANT N°6 
 

 
 
 
 
 
ENTRE  
 
La Communauté Urbaine Grand Besançon Métropole (GBM), établissement public à caractère intercommunal, 
dont le siège social est situé 4 rue Gabriel Plançon 25000 Besançon, représentée par sa Présidente, Madame 
Anne VIGNOT, agissant en cette qualité en vertu de la délibération du Conseil Communautaire du 
 
Ci-après désignée « GBM » ou le « Délégant » 
De première part, 
 
ET 
 
La société OGF, société par actions simplifiée au capital social de 40.904.385 €, immatriculée sous le numéro 
542 076 799 au Registre du Commerce et des Sociétés de Nanterre, dont le siège est situé Immeuble Canopy 
– 6, rue du Général Audran, 92400 à Courbevoie - France, dûment représentée par Monsieur Jean-Antoine 
GOURINAL, Directeur des Crématoriums et des Maisons funéraires, dûment habilité à l’effet des présentes, 
 
Ci-après « OGF » ou le « Délégataire » 
De seconde part,  
 
 
 
Ci-après également désignés collectivement « les Parties », et individuellement « la Partie ». 
 
 
 
 
  

En accord avec les parties, les présentes 
ont été reliées par le procédé 
ASSEMBLACT R.C. empêchant toute 
substitution ou addition et sont seulement 
signées à la dernière page. 
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Préambule 
 
Par contrat conclu le 22 juillet 2010, la Ville de Besançon a confié à OGF la délégation de service public pour 
l’exploitation et la gestion du crématorium de Besançon pour une durée de douze ans à compter du 1er août 
2010. Par un avenant n°3 en date du 27 juillet 2021, les Parties ont décidé de prolonger la durée initiale du 
Contrat de cinq (5) ans compte tenu d’importants travaux d’investissement réalisés par le Délégataire lui 
permettant d’amortir l’équipement. Ainsi, ce Contrat s’achèvera le 31 juillet 2027. 

 

En application de la loi n°2022-217 du 21 février 2022 relative à la différenciation, la décentralisation, la 

déconcentration et portant diverses mesures de simplification de l’action publique locale (loi « 3DS »), le 

conseil communautaire a, par délibération en date du 9 novembre 2023, acté le transfert de compétence à 

GBM des deux crématoriums présents sur son territoire. 

Ainsi, depuis le 1er janvier 2024, le crématorium d’Avanne-Aveney et le crématorium de Besançon sont gérés 

par GBM. 
  
Ce contrat a fait l’objet de cinq avenants (le contrat et ses avenants dénommés ci-après le « Contrat »). 
 
Par courrier en date du 09 décembre 2024, le Délégataire informait GBM de son intention de procéder à une 
opération de restructuration du Groupe OGF dans le but d’améliorer le fonctionnement de ses infrastructures 
de crématoriums tels que le financement, les achats, ou encore, la gestion opérationnelle.  
 
Pour le Groupe OGF, la finalité de cette opération est exclusivement de regrouper ces infrastructures sous le 
contrôle d’une nouvelle entité dédiée, la Société des Crématoriums.  
 
La réalisation de cette opération (ci-après l’Opération) reste cependant conditionnée à la réalisation de 
plusieurs étapes successives :  

- Premièrement, à la réalisation définitive de la fusion par absorption de l’entité OGF par sa société-
mère Obol France 3 (OF3) devenant l’entité OGF Services Funéraires, société par actions simplifiée, 
dont le siège social est situé Immeuble Canopy, 6 rue du Général Audran, 92400 Courbevoie, 
immatriculée sous le numéro 828 160 069 au Registre du Commerce et des Sociétés de Nanterre,  

- Deuxièmement, à la réalisation définitive de la scission partielle de OGF Services Funéraires au profit 
de la société OGF Crématoriums, société par actions simplifiée, dont le siège social est situé 
Immeuble Canopy, 6 rue du Général Audran, 92400 Courbevoie, immatriculé sous le numéro 
948 623 129 au Registre du Commerce et des Sociétés de Nanterre, à qui sera transférée la branche 
complète d’activité relative aux délégations de service public initialement détenues par la société OGF, 

- Troisièmement, à la réalisation définitive de l’apport partiel d’actifs de la société OGF 
Crématoriums au profit de l’une de ses filiales, la Société des Crématoriums, société par actions 
simplifiée, dont le siège social est situé Immeuble Canopy, 6 rue du Général Audran, 92400 
Courbevoie, immatriculée sous le numéro 984 816 801 au Registre du Commerce et des Sociétés de 
Nanterre qui aura pour objet l’exploitation du crématorium conformément aux dispositions du Contrat.  

 
Cette opération de restructuration a uniquement pour conséquence un changement de délégataire, la Société 
des Crématoriums, au présent Contrat au sens juridique du terme et sera, de fait, sans impact sur la gestion 
et l’exploitation du crématorium de Besançon.  
 
En outre, les capacités économiques, financières, techniques et professionnelles de la Société des 
Crématoriums seront équivalentes à celle d’OGF.   
 
Cet avenant a ainsi pour objectif d’autoriser le transfert de délégataire d’OGF vers la Société des 
Crématoriums sous réserve de l’accomplissement des opérations énumérées ci-dessus. 
 
En conséquence, les Parties formalisent le présent avenant afin de préciser l’ensemble des modifications 
contractuelles que cette opération de restructuration du Groupe OGF induit sur le présent Contrat au regard 
de l’article R.3135-6 2° du Code de la commande publique.   
 
Ceci étant rappelé, il a été convenu ce qui suit : 
 
 
Article 1 - Objet du présent avenant 
 
Le présent avenant a pour objet de modifier, dans l’ensemble du Contrat et de ses annexes, l’identité du 
délégataire actuel du Contrat à la suite de l’opération de restructuration du Groupe OGF.  
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Ainsi, à compter de l’entrée en vigueur du présent avenant, et sous réserve de l’accomplissement de 
l’ensemble des étapes de l’Opération, la société OGF est substituée par  
 
La Société des Crématoriums,  
Société par actions simplifiée,  
Dont le siège social est situé Immeuble Canopy, 6 rue du Général Audran,  
92400 Courbevoie,  
Immatriculée sous le numéro 984 816 801 au Registre du Commerce et des Sociétés de Nanterre, dans 
l’ensemble des droits et obligations du Contrat. 
 
Article 2 - Réalisation de l’Opération  
 
A compter de la réalisation de l’Opération, le Délégataire s’engage à en informer le Délégant dans les meilleurs 
délais. 
 
Article 3 - Documents contractuels 
 
Les stipulations du Contrat, non modifiées par les termes du présent avenant, demeurent inchangées. 
 
En cas de contradiction entre les stipulations du présent avenant et celles du Contrat, les stipulations du 
présent avenant prévaudront. 
 
De manière générale, l’ensemble des stipulations du Contrat doit être interprété à la lumière des stipulations 
du présent avenant. 
 
Le concessionnaire renonce à tout recours fondé sur les clauses et évènements qui ont motivé les dispositions 
du présent avenant. 
 
Article 4 - Incidence financière de l’avenant  
 
L’avenant n’a pas d’incidence financière sur le montant du contrat. 
 
Article 5 - Entrée en vigueur de l’avenant n°6 
 
Le présent avenant prend effet dès sa notification au Délégataire, après respect des formalités de transmission 
au contrôle de légalité. 
 
 
 
 

                                         Fait en trois (3) exemplaires originaux 
 
 

Pour Grand Besançon Métropole 
 
A Besançon  
 
Le  

Pour OGF 
 
A Courbevoie 
 
Le 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anne VIGNOT 
Présidente 

Monsieur Jean-Antoine GOURINAL 
Directeur des Crématoriums et des Maisons 
Funéraires 

 


